

习近平在指导兰考县委常委班子专题民主生活会时强调

# 不能用形式主义反对形式主义

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月9日在指导兰考县委常委班子党的群众路线教育实践活动专题民主生活会时指出,作风建设是永恒课题,要标本兼治,经常抓、见常态,深入抓、见实效,持久抓、见长效,通过立破并举、扶正祛邪,不断巩固和扩大已经取得的成果,努力以优良的党风政风带动全社会风气根本好转。

在第二批教育实践活动中,习近平选择河南兰考作为自己的联系点。习近平对兰考县教育实践活动十分关心,3月中旬到兰考调研指导后,又多次了解进展情况,作出重要指示。

会前,习近平详细阅看了这次专题民主生活会的有关材料。习近平到会后,首先听取了县委常委班子对照检查、常委个人对照检查及开展相互批评情况的汇报,省委督导组 and 中央巡回督导组对这次专题民主生活会的评价。

习近平在听取汇报后发表了重要讲话,对兰考教育实践活动前一段工作和县委常委班子专题民主生活会给予充分肯定。他指出,兰考教育实践活动落实了中央要求,把学习弘扬焦裕禄精神作为主线,分层分类抓好学习,广开言路汇集民意,原汁原味反馈意见,规定动作做得实,对群众反映强烈的突出问题即知即改、立行立改,注重教育实践活动和经济社会发展有机结合,活动进展顺利,取得了阶段性成效。

习近平指出,兰考县委常委班子批评和自我批评,做到了干部群众提问题、班子成员相互点问题、班子成员个人找问题相统一,班子集体查摆的问题与班子成员个人查摆的问题相统一,班子成员心里想提的意见、会前谈心沟通时提的意见、会上相互批评时提的意见相统一,人人都红了脸、出了汗,开出了好的氛围、好的效果。

习近平强调,教育实践活动的成效说明,“四风”问题虽然有多种表现形式及其复杂成因,但只要用严格的尺度来衡量、有坚定的决心来纠正,就能看得清楚、认识明白、解决到位。如果不讲认真,就容易马虎敷衍,即使问题摆在眼前也看不到、识不透,就容易虚晃一枪,即使花了很大精力也可能搞形式、走过场。无论是正在开展第二批活动的单位还是已经告一段落的第一批活动的单位,都要在改进作风上讲认真,做到善始善终、善作善成。不能表面上热热闹闹,实际上用形式主义反对形式主义,影响活动健康发展。要采取有效措施,举一反三,防止和避免活动走形变味、做成夹生饭。

习近平指出,作风建设已经采取的措施、形成的机制要扎根落地,已经取得的成效要巩固发展,关键是在抓常、抓细、抓长上下功夫。抓常,就是要把作风建设时刻摆上位置、有机融入日常工作,

做到管事就管人,管人就管思想、管作风。推动各项工作,都要落实作风建设具体要求,形成抓作风促工作、抓工作强作风良性循环。抓细,就是要对干部群众特别是基层群众反映的作风问题一一回应、具体解决。要透过现象看本质,在解决个别具体问题的同时,着力解决面上的普遍性问题。抓长,就是要反复抓,不能三天打鱼两天晒网,集中抓的时候雷霆万钧,平时放任自流。要认真落实作风建设各项制度,做到有章必循、违规必究。要通过深化改革,从体制机制层面进一步破题,为作风建设形成长效化保障。

习近平强调,作风建设是立破并举、扶正祛邪的过程,立什么,破什么,需要好好把握。要坚定共产党人理想信念,对错误思想和言论理直气壮批评教育;要坚持求真务实,察真情、说实话,出真招、办实事,下真功、求实效,让埋头苦干、真抓实干的干部真正得到重用、充

分施展才华,让作风飘浮、哗众取宠的干部无以表功、受到贬责;要坚持清正严明,形成正气弘扬的大气候,让那些看起来无影无踪的潜规则在党内以及社会上失去土壤、失去通道、失去市场。形成作风建设的长效机制,需要严格的党内政治生活来规制和引导。各级党组织都要坚持党要管党、从严治党,认真贯彻执行党章和党内各项制度规定,努力提高党内政治生活的原则性和战斗性。任何一名党员,不论职务高低、资历深浅、成就大小,都必须自觉遵守党内政治生活准则,各级党员领导干部要率先垂范。

习近平指出,县一级承上启下,要素完整,功能齐备,在我们党执政兴国中具有十分重要的作用,在国家治理中居于重要地位。县一级领导同志要珍惜岗位,秉公用权,安身、安心、安业,多为老百姓造福。

(据新华网)

## 俄罗斯举行“胜利日”阅兵式



当地时间2014年5月9日,莫斯科红场,俄罗斯在莫斯科红场举行“胜利日”阅兵式,纪念二战欧洲战场胜利69周年。此次在红场参加阅兵的地面装备达到近150台/辆,与去年相比多出近50件,这一数字创造了1991年苏联解体后参加红场阅兵车辆数量的新纪录,堪称俄罗斯冷战结束以来最盛大的阅兵仪式。(据新华网)

端午节恰逢六一

## 今年儿童节连休3天

假期高速路不免费

9日,北京市政府办公厅发布端午节放假安排,5月31日(星期六)至6月2日(星期一,端午节)公休放假,共3天。放假期间,机动车不限行,但高速公路不免费。

今年5月31日至6月2日,又将迎来端午小长假。不过,记

者从交通部门获悉,按照国家关于小客车免费通行的相关规定,端午假期不在免费放行的节假日范围内。因此,今年端午节期间车主上高速仍需正常缴费通行。

据记者了解,今年5月31日至6月2日连休3天,不安排调

休。其中,5月31日(周六)、6月1日(周日)为正常双休日,6月2日(周一)端午节为国家法定假日。今年端午节3天小长假恰逢六一儿童节。不过,与清明、五一不同的是,这个端午节车主上高速不再享受免费通行政策。

(据新华网)

## 中央纪委第四纪检监察室主任魏健接受组织调查

记者从中央纪委获悉,中央纪委第四纪检监察室主任魏健涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。(据新华网)

## “衡阳破坏选举案”4人立案侦查 对409人给予党纪政纪处分

5月9日,记者从湖南省人民检察院获悉,近日,湖南省检察机关又对涉嫌“衡阳破坏选举案”的4人立案侦查。

据介绍,近日,湖南省检察机关又对涉嫌“衡阳破坏选举案”的衡阳市委原常委、组织部长、统战部长曾仁忠,衡阳市委原常委、纪委书记肖斌,衡阳市人大常委会原副主任廖解生,衡阳市珠晖区人大常委会原主任邓光忠分别以涉嫌玩忽职守罪、破坏选举罪立案侦查并采取相

应强制措施。

经调查认定,衡阳破坏选举案涉嫌违反党纪政纪已被立案调查的有466人。本次给予纪律处分409人,由纪检监察机关按照管理权限和程序进行处理;暂缓给予纪律处分的57人,其中39人已移送检察机关立案侦查,18人需进一步审查甄别。对在调查过程中发现的其他关联人员涉嫌违纪的,将由湖南省纪委指导衡阳市纪委调查处理。

(据新华网)

## 在菲被扣渔民家属否认捕捞海龟

未带大网工具

5月6日,菲律宾军警以中国渔船“非法”捕捞海龟为由抓扣11名中国渔民,并声称在被扣的中国渔船上发现500只海龟。

昨日,被扣渔民家属对记者称,此言不可信。半月礁一带不是

海龟的聚集区域,几天时间就捕捞500只海龟更不太可能,因为没有大网很难捕到海龟,而此次出海时“琼琼海09063船”没有携带捕捞海龟的大网等工具。

(据新华网)

## 国内油价今起下调

降“4分钱”创最小幅度

国家发展和改革委员会9日宣布,10日起汽、柴油价格每吨均降低50元,测算到零售价格90号汽油和0号柴油(全国平均)每升

均降低0.04元,这是我国成品油价格调整有史以来最小下调幅度,也是最小调整幅度。

(据新华网)